

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
26-ой
ЧЕТВЕРГ,
27 октября 1960 года
№ 129
Цена 15 коп.

Торговать надо лучше

Торговля—один из жизненно важных участков нашего коммунистического строительства. Благодаря постоянной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о непрерывном росте материального и культурного уровня советского народа, наша легкая и пищевая промышленность, а также сельское хозяйство изо дня в день увеличивают выпуск товаров народного потребления. Не случайно сейчас нет и не может быть никаких причин плохого снабжения населения городов и сел товарами промышленного и сельского производства.

Проводником этих товаров в нашем районе призваны служить отделы рабочего снабжения промышленных предприятий и разветвленная сеть потребительской кооперации.

От того, как работники торговли будут изучать спрос и проявлять подлинную заботу об удовлетворении всевозрастающих запросов потребителя, целиком и полностью зависит уровень торговли на селе.

Вот почему в своих Призывах в честь 43-й годовщины Октября ЦК КПСС, обращаясь к работникам торговли, поставил перед ними как неотложную задачу:

Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

Как справляются с этими почетными задачами работники торговли нашего района, видно из того, что во многих торговых точках ОРСа Пижемского леспромхоза, а также потребительской кооперации не только нет разнообразного выбора промышленных и продовольственных товаров, но и товаров первой необходимости. Так, рассматривая на днях вопрос о состоянии торговли в районе мясомолочными продуктами, исполком районного Совета депутатов трудящихся в своем решении вынужден был отметить, что только по вине работников ОРСа и потребительской кооперации, в продовольственных магазинах не организована постоянная торговля мясом, мясными полуфабрикатами, не

там и большого ассортимента колбасных изделий, а поступающая в продажу колбаса имеет низкие качества. По этой же причине полностью отсутствует торговля и молочными продуктами, как в столовых ОРСа, так и в чайных райпотребсоюзов нет молочных блюд и т. д.

Работники прилавка все еще допускают перебои в торговле товарами повседневного спроса. В магазинах деревни Втюринское, например, только потому, что продавец вот уже второй месяц собирается передать магазин другому работнику, не завозится никаких товаров. В результате колхозники и интеллигенция села там не могут купить даже соли. Нет там и папирос и многих других товаров первой необходимости. Такое же положение имеет место в магазинах райцентра и других торгующих точках. Все это говорит о том, что в торговой системе все еще встречаются черствые люди, не проявляющие должной заботы об удовлетворении запросов трудящихся, а руководящие работники торговли не принимают нужных мер к наведению порядка в этом деле. В торговле все еще бытует такая порочная практика, когда магазин открывается и закрывается по воле того или иного работника прилавка, когда грубо нарушаются правила советской торговли. Все это привело к тому, что потребительская кооперация за последнее время из месяца в месяц не выполняет план товарооборота и в областном соревновании за третий квартал заняла 48 место из 52.

Сейчас, когда наш советский народ готовит достойную встречу всенародному празднику—43-й годовщине Великого Октября,—работники торговли как никогда должны проявить максимум оперативности и организованности для коренного улучшения торговли товарами промышленного и сельскохозяйственного производства. Надо поставить дело так, чтобы во всех магазинах ОРСа и потребительской кооперации труженники села могли купить все, что им нужно для удовлетворения своих культурно-бытовых потребностей.

Верные своему слову

Готовя достойную встречу всенародному празднику, животноводы колхозов имени Мичурина, «Борец» и «Красный ударник» первыми в районе в эти дни выполнили свои годовые обязательства—три годовых плана продажи мяса государству, и ведут продажу его сверх обязательств.

Животноводы колхоза «Борец» продали стране сверх годовых обязательств уже 90 центнеров мяса.

А. БЕРЕЗИНА.

Трудом ударным будем мир крепить

Мы против бомб, против запаха пороха

На другой день, после выступления Никиты Сергеевича Хрущева в Москве на митинге, в лесозаготовках участка Горьковской железной дороги наблюдался небывалый трудовой подъем. Лесозаготовители отвечают на заботу главы Советского правительства о мире и братстве народов всех стран своим самоотверженным трудом. Коллектив лесозаготовки только к празднику Великого Октября дал слово вывезти сверх годового задания не менее 1000 кубометров леса. В эти дни на склады поступают все новые и новые десятки сверхплановых кубометров древесины. Все лесозаготовители, начиная от моториста пилы до бригадира, работают как никогда дружно. Сейчас на лесозаготовке нет таких людей, которые бы не выполняли своих сменных заданий.

В эти дни на устах лесозаготовителей—дорожке каждому честному рабочему человеку на земле слова: «Мир», «Дружба», «Хрущев».

Спасибо Никите Сергеевичу Хрущеву за его неоценимый труд в деле жизни на земле! Мы против бомб, мы против огня пожаров и запаха пороха, но мы не боимся угроз, если потребуется, наш народ сумеет постоять за себя, за свое славное Отечество!

В. Федоров.



Москва. Многотысячный митинг трудящихся столицы во Дворце спорта, посвященный работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

На трибуне Н. С. Хрущев.
Фото В. Савостьянова и В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

СПАСИБО ВАМ, НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ!

Я считаю, что самой высокой платой за заботу, которую проявляет Никита Сергеевич Хрущев о мире, о счастливой и радостной жизни всех народов, является самоотверженный труд всех советских людей. Слушая по радио выступление Никиты Сергеевича на митинге трудящихся города Москвы, посвященном работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, еще раз убеждаешься в том, что наше родное правительство делает все возможное для мира, счастья и процветания.

Я работаю дояркой в колхозе имени Калинина, кроме основной своей должности, вы-

полностью обязанности учетчика по падеям молока и техника-осеменатора. Работы, конечно, много. Но когда чувствуешь, что твой труд ценится, видишь, что вокруг тебя кипит настоящая, мирная, полная счастья жизнь, хочется работать еще лучше, хочется работать за двоих.

По поручению коллектива дойрок, я заявляю, что мы, животноводки, приложим все свои силы на досрочное выполнение своих обязательств на славный 1960 год, год новых успехов нашего правительства и народа в деле мира.

В. Соколов,
доярка колхоза им. Калинина.

Навстречу всенародному празднику

У лесозаготовителей Пижмы

С большим энтузиазмом трудится в эти предпраздничные дни коллектив Пижемского леспромхоза. Непрерывным потоком идут по железнодорожным путям из депо на нижний склад составы, груженные стройлесом и шпалочником. Сейчас лесозаготовители, работая с опережением графика, каждые сутки дают стране 1500 кубометром древесины, вместо 1230 кубометров, предусмотренных планом. Смирновский мастерский участок (ст. мастер

Куклин) уже сейчас отгрузил сверх графика 600 кубометров леса. Коллектив Пижемского лесопункта (начальник тов. Шалагинов) добился еще большего успеха: на нижний склад здесь автомашинами вывезено 700 кубометров древесины сверх графика. Особенно хорошо работают на вывозке леса шоферы тт. Орлов, Гари Фулин, Смирнов и Хлыбов. Каждый из них ежедневно выполняет полторы нормы.

Коллектив Пижемского лесопункта

обязался до конца месяца вывезти 5000 кубометров древесины вместо запланированных 3000. На Арбинском мастеровском участке бригады тт. Созинова и Шамрина, борющиеся за звание коммунистических, став на предоктябрьскую вахту, ежедневно выполняют и перевыполняют сменные задания. С большим подъемом трудятся и лесопильщики. Лесопех № 1, где начальником тов. Топоров, по выработке пиломатериала идет в графике.

Здесь добиваются хороших результатов за счет того, что умело используют имеющиеся станки и механизмы, стремятся сократить время, затрачиваемое на каждую операцию.

Весь коллектив леспромхоза сейчас наращивает темпы лесозаготовок, чтобы и дальше идти с опережением графика.

До конца месяца лесозаготовители дадут стране еще 3200 кубометров древесины.

В. Скороходов,
начальник планового отдела.

Искусство Мексики



Большим успехом у москвичей и гостей столицы пользуется выставка «Искусство Мексики от древнейших времен до наших дней».

На снимке: в зале народного искусства.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Дело всей общественности

24 октября в районном Доме культуры состоялось совещание партийно-советского и профсоюзного актива с участием работников административных органов. Участники совещания обудили вопрос о борьбе с преступностью и усилению политико-воспитательной работы в районе.

С докладом выступил прокурор района Л. В. Филиппов.

—Выполняя решения XXI съезда КПСС,—говорит докладчик,—партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации проводят огромную работу по дальнейшему повышению идейно-политического и культурного уровня советского человека.

Однако пережитки прошлого в сознании людей еще не изжиты, причем некоторые из них влекут за собой не только нарушения правил соци-

листического общежития, но и грубые нарушения законности перерастают подчас в преступления.

Бороться с этими антиобщественными явлениями призваны не только специальные административные органы: суд, прокуратура и милиция. С ростом морально-политического и культурного уровня наших людей функции этих органов берет на себя советская общественность в лице профсоюзов, комсомольских и иных общественных организаций, а также народных дружин и товарищеских судов.

С этой целью у нас в районе организовано одиннадцать добровольных народных дружин, в составе которых около 400 дружинников, оживлена деятельность сельских общественных и товарищеских судов.

Проделанная работа партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, а также административных органов привела к снижению преступности и нарушений общественного порядка в районе.

Наряду с этим, отметил докладчик, здесь имеются и серьезные недостатки. Придавая большое значение борьбе с преступностью, органы суда, прокуратуры и милиции обязаны повседневно помогать общественным организациям в осуществлении ими важных политических задач по коммунистическому воспитанию трудящихся, по борьбе с преступностью. Однако административные органы свою работу в этом вопросе ограничили простым созданием народных дружин и товарищеских судов.

Отсутствие должного контроля и руководства работой этих общественных организаций привело к тому, что часть народных дружин значится только на бумаге и никакой работы по борьбе с нарушениями общественного порядка не ведет.

Целый ряд недостатков имеется в работе общественных и товарищеских судов. Не получая нужной помощи от народных судов, некоторые из них также не работают, а иногда допускают грубые ошибки.

В работе органов милиции по борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка имеют место и другие серьезные недостатки. Они допускают в этом деле много либерализма и не принимают нужных мер к злым хулиганам и другим нарушителям норм общественного порядка.

Только этим можно объяснить и то, что органы милиции дают возможность лицам, совершившим тяжкие преступления, скрыться от органов суда и следствия.

В заключение докладчик указал, что преобладающее большинство преступлений и нарушений общественного порядка совершается лицами в нетрезвом состоянии.

—Пьянство,—говорит он,—одна из причин отрицательных явлений в нашем обществе, в том числе нарушений дисциплины, общественного порядка и самых тяжких преступлений.

Приведя значительное число фактов по этому вопросу, оратор поставил перед административными и общественными органами конкретные задачи борьбы со всякого рода аморальными проявлениями.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых приняли участие 13 человек.

Первым взял слово председатель товарищеского суда пос. Пижмы т. Рябов. В своем выступлении он отметил, что в поселке нет взаимодействия в работе дружин и товарищеских судов... Административная, рабочая порой даже не знают своих избранников — дружинников. Надо сделать так, чтобы дружинники имели конкретное руководство со стороны штаба дружины, конкретное задание. Сегодня, например, дежурство несут дружинники нижнего склада, завтра — лесозавода и т. д. Необходимо, на мой взгляд, чтобы к дружинам, товарищеским судам было приковано постоянное внимание партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций.

О роли партийных и хозяйственных организаций в воспитании человека говорил в своем выступлении секретарь парторганизации пос. Шерстки т. Дряблов. Поделившись опытом работы общественных судов, народных дружин, женсоветов, он обратил особое внимание на работу с так называемыми «неисправимыми» людьми. Порой мы к таким подходим либерально, особенно органы милиции. В нашем поселке, отмечает выступающий, жил некий Вьюжанин. Он неоднократно нарушал общественный порядок, мы его несколько раз обругали, сообщали о его грязных делах в милицию, но последняя нянчилась с Вьюжаниным и это дорого обошлось — Вьюжанин совершает поджог 20-квартирного дома, но и за это он не был наказан. Вьюжанин переезжает в пос. Пижму и здесь делает подряд две кражи. Таких, как Вьюжанин, Ковалев и некоторые другие, надо наказывать более строго, а не пугать их 10—15 сутками административного взыскания.

—Главное в работе дружинников,—такими словами начал свое выступление учитель Втюринской школы т. Аквилев,—это предупредить преступление. Выступающий призывает не проходить мимо мелких нарушений, из которых, как правило, вытекает крупное преступление.

О работе административной комиссии при райисполкоме рассказал заместитель председателя райисполкома т. Ми-

халицын. Он отметил, что за последнее время комиссией было разобрано 98 дел. Большинство из них — это нарушения общественного порядка в пьяном виде и, что очень обидно, многие нарушения совершены молодыми людьми. Это, говорит выступающий, еще раз показывает, что мало занимаются воспитательной работой коллективы предприятий и колхозов, особенно в промкомбинате, в Шайгино, в Пижме и других населенных пунктах.

Слово берет начальник Пижемского отделения милиции т. Калинин. Он сообщает, что число преступлений в поселке Пижме по сравнению с прошлым годом сократилось вдвое, однако растет число мелких нарушений общественного порядка. Это опасно. Это говорит о том, что в Пижме плохо работают дружинники. Выступающий заверил, что как милиция, так и партийные и хозяйственные организации примут все меры к улучшению работы народных дружин.

В прениях выступили тт. Шишляник, начальник РОМ УВД, Скородумов, инструктор РК КПСС, Кудряшов, председатель Шайгинского поселкового Совета, Загайнов, пенсионер поселка Буреполом, Зайцев, председатель рабочего комитета Пижемского лесхоза, Орлова, народный судья, Демин, секретарь парторганизации п. Буреполом, и Жильцов, второй секретарь райкома КПСС.

Все выступающие отмечали, что партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные организации недостаточно помогают работе народных дружин и других организаций по борьбе с нарушениями общественного порядка, наметили пути улучшения работы их и выразили уверенность в том, что тысячная армия дружинников, членов товарищеских и общественных судов сумеет сыграть свою великую роль в воспитании человека коммунистического завтра.



МОСКВА. На Выставке достижений (народного хозяйства СССР демонстрируется новая техника для погрузки и транспортировки древесины на лесозаготовках.

На снимке: посетители выставки осматривают аккумуляторный погрузчик кряжей в вагоны.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

Чтецы агитационно-массовой работы

—Перекур! — объявляет старший, и десять плотников, воткнув топоры в душистые смоляные бревна, положив пилы и рубанки, усаживаются в кружок, зная, что сейчас продлится читка газет. В этот перерыв закончится читка речи Н. С. Хрущева на митинге трудящихся Москвы о работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Чтецами в колхозной строительной бригаде сельхозартеля «Коммунар» являются Валентин Николаевич и Николай Васильевич Евстроповы. Их называют чтецами, они и действительно ежедневно проводят громкие читки газет в бригаде, но скромное название не умаляет их значения как хороших агитаторов, которые не только прочитывают ту или иную статью или заметку, но и всесторонне разъясняют их, стараясь прочитанное увязать с жизнью в своем колхозе.

Вот Валентин Николаевич читает цифры из районной газеты по ходу соревнования животноводов по производству молока и мяса. Ну как тут обойдешься без того, чтобы не привести сравнения родного колхоза с другими сельхозартелями. И это сравнение он делает, с положением дел на фермах своего колхоза чтец хорошо знаком. Возникает беседа.

—Выходит,—говорит молодой плотник комсомолец Михаил Долгих,—что наш колхоз где-то недорабатывает, коль стоит по производству мяса на шестом месте в районе. Или в кормах есть недостатки, или плохо животноводы ухаживают за скотом.

—Есть и в этом, и в другом недостатки,—вступает в разговор второй плотник, Михаил Хлунин,—но многое зависит и от нас. Колхозные свиньи находятся в плохих, тесных помещениях, а значит и рост их плохой. Вот тут и смекай: следовательно, чем скорей мы отстроим новый свинарник, чем скорей животные будут на вольготном содержании, тем скорее наш колхоз увеличит производство мяса. Истина неоспорима.

Так, обыденная сводка из районной газеты, оглашенная чтецом в бригаде, вызывает у людей новый трудовой подъем. Николай Васильевич читает статью из районной газеты о заготовке древесного листа на корм скоту.

Статья вызывает живейший интерес у слушателей. Еще бы, год из-за кормов нелегкий и всякое пополнение кормового запаса имеет важнейшее значение.

Члены плотнической бригады колхоза «Коммунар» знакомы со всеми важнейшими событиями за рубежом, в нашей стране. Услышанное от чтецов они несут домашним, рассказывают соседям. Таким образом, громко прочитанная статья из газеты одним человеком становится достоянием многих, громко сказанное одним человеком слово правды мобилизует многих людей на новые трудовые дела.

Продолжайте свое благородное дело, Николай Васильевич и Валентин Николаевич! Ваше дело неопенимо.

В. Горячев.

И баранку не бросал шофер...

Г. Вершинин.

— ВЬРУЧАЙ, дружище, понимаешь, после дождя колея стала как мыло, срезало. Всю ночь сижу...

Молодой шофер в промасленной фуфайке, на которую комьями пристала липкая глина, печально посмотрел в сторону «закопавшейся» машины: задние скаты плотно сидели в бурой цепкой глине, передок поднялся вверх и грузовик был похож на зверя, побманного в капкан.

— Трос есть? — оглядывая машину, спросил другой шофер.

— Нет, браток. Порвал в прошлый раз...

— Доставай из кузова моей машины, попробуем вытянуть.

Через пять минут взрвели моторы и машины медленно поползли, туго натянутый трос не выдержал, лопнул, взвизнув в воздухе. Морским узлом шоферы связали его и снова — по кабинам. Метров 15—20 машина скользила подле колеи, потом встала в нее, и молодой шофер широко улыбнулся.

— Спасибо тебе, браток, одному бы мне...

Он сунул грязную руку под откидку фуфайки и вытащил новенькую двадцатипятирублевку.

— Держи-ка четвертак за выручку, может погреться где задумаешь.

— Спрячь! — оборвал его вдруг «браток».

— Я не греюсь, и потом нехорошо это... Понимаешь, нехорошо!

Он легко вскочил на подножку кабины, хлопнул дверкой. Молодой шофер небрежно сунул деньги в карман и на вопрос: «Чей ты, браток?» услышал веселый ответ: «Из «России» я, понимаешь, колхоз есть такой — «Россия». Шофер еще хотел что-то спросить, по машина, оставляя сизый дымок, уже ушла.

«Хороший человек! Другой бы даже не остановился, проехал». Щеки его вдруг залил румянец — шофер вспомнил, как накануне он отказался «выдернуть» самосвал, объяснив, что здорово спешит. А ведь этот «российский шофер» тоже спешил и, может быть, ему еще «нагорит» от председателя за опоздание. Ведь они, председатели колхозов, тоже и как мы, шоферы, разные бывают.

О, сколько таких дорожных встреч было у «российского шофера» Василия Николаевича Червоткина! 15 лет он не выпускает баранку из своих рук. 15 лет колесит он по тоншаевским, шахунским, ветлужским дорогам. В 1947 году он, еще безусым пареньком, приехал в Шуленер, принял автомашину, да так и не расставался с нею. В ту пору повзрелась ему в Безводном Тоня, веселая девушка, хохотунья. Посмеивалась она тогда над худеньким шофером Василькой, а когда тот, глядя в большие лучистые глаза девушки, настоятельно спросил «о главном», потупилась бы, как это часто бывает, у него же жала за решением к родителям...

И живут с тех пор молодые мирно да ладно. Бывало и посердится Антонина Степановна на мужа за то, что последний долго бывает в рейсах, но как придет тот усталый, но веселый, как начнет рассказывать о дорожных приключениях, загораются ее глаза и сердце простит обиду. Бывало, «кипятится» жена. «И всегда ты, Василь, на работе. В хозяйстве дел уйма...

Сам шофер, а дров привезти хоть нанимай машину со стороны».

«Да пойми ты, жинка, что дел-то в колхозе сколько! Надо вот срочно за запчасти ехать, пилорама встала, машину посмотреть надо». Начнет оправдываться перед женой шофер, вскипит, а после снова ласково скажет: «Не горюй, сделаем все, успеем, до зимы далеко».

И снова за баранкой шофер, снова машина «глотает» километр за километром. Вернется из рейса и до поздней ночи «копается» у машины — ремонтирует. Бывало, скажут шоферы: «И что ты, Василий, за ней, как за девкой красной, ходишь, машина не вечная». И те, кто говорил, давно обижались и на то, что мотор плохо тянет и рессоры «детят», а вот у Василия все терпит. Машина отлично тянет и рессоры держат.

А годы ведь летят незаметно, пожалуй, так же, как незаметно подрастают и дети. Старший сынок Василия Николаевича Колюшка уже ходит в первый класс, а пятилетняя Зоя «помогает» уже по-хозяйству — разольет воду на кухне и уйдет в угол капризничать.

В прошлом году два важных события были в семье Червоткиных. В декабре Василия Николаевича приняли в ряды партии, а немного позднее Степановна порадовала мужа третьим ребенком.

Пришлось на время из-за детворы фермы оставить, да что поделаешь, ведь за детьми тоже догляд нужно.

— Вот так и идет она, шоферская жизнь, — рассказывает Васи-

лий Николаевич. Пынце вот на 2 класс сдал. Самостоятельно готовился, отрываться от колхоза нельзя — дела у нас там в горю горюются. Задумали мы ко дню праздника колхоз электрифицировать. Вот только что с Пижмы еду, кое-что везу для новой электростанции, а попутно льнотресту на завод завез. Сейчас вот приеду, заправлю машину, сам перекушу да в Семенов ехать надо за оборудованием.

Шофер задумался. Неловко положил шершавые руки на колени и продолжил: «Работы, понимаешь, хватает. Дороги вот плохие. Зима наступает. А она элечка такая — перемерет ночью дорогу, а ехать надо».

Да, нелегкая эта профессия — сельский шофер! Он порой в жаркие дни уборки по 18 часов в сутки не выпускает из рук баранку. Даже обеденный перерыв проводит за рулем, усадив рядом с собой сынишку. А тому и невдомек, почему папка его похудел, давно не бритый.

...Скоро районный Дом культуры заполнят делегаты 17-й районной партийной конференции. На измененной «Г-66 05» приедет из «России» и Василий Николаевич Червоткин, он поставит на конференцию сельских делегатов и вместе с ними зайдет в зал и сам займет делегатское место. Он, рядовой шофер, рядовой партии будет вместе со всеми решать большие задачи сегодняшнего дня. И может быть Антонина Степановна, ожидая мужа, в этот вечер долго не сможет заснуть, беспокоясь о новом рейсе шофера, а маленькая Зоя спросит: «Папа еще не приехал? Спи, мама, он скоро приедет...»



Около 15 лет работает в животноводстве свинарка колхоза имени Ленина Анна Кузьминична Чугунова. В этом году ей было поручено очень важное и ответственное дело — уход за маточным поголовьем. Группа Анны Кузьминичны состоит из 21 основной свиноматки. Умело ухаживая за ними, вовремя давая корма, добросовестно подготавливая свиноматок к опоросу, свинарка добилась хороших результатов. От своей группы она получила уже 218 поросят, причем весь молодняк был полностью сохранен и в двухмесячном возрасте передан в группу откормочников. В канун 43-й годовщины Великого Октября А. К. Чугунова трудится с еще большим подъемом.

На снимке: А. К. Чугунова.

Фото А. Эргле.

Работа рамщика, на первый взгляд, кажется несложной, но на самом деле она требует большого умения и сметки.

Более двух лет работает в лесохозе № 2 Пижемского леспромхоза рамщик Николай Иванович Попов. Н. И. Попов занят на распиле оторцованного бруса. Опытный рамщик ежедневно выполняет сменное задание на 120—130 процентов. Председатель цехового комитета П. А. Баженов говорит:

— Николай Иванович сейчас готовится с честью встретить 43-ю годовщину Октября, работает еще лучше, еще производительнее, и коллектив нашего цеха по праву гордится своим товарищем. Такой человек никогда не подведет!

На снимке: Н. И. Попов.

Фото М. Замашкина.

НЕДОСТАТКИ, упущения и промахи в подготовке к зиме в первой бригаде колхоза имени Кирова обнаружались в первый же день зимней стойлового содержания скота. Злободневно и остро встал вопрос о кормах. Их скудные запасы побудили руководителей колхоза дать указание животноводам строго экономить расходование кормов. Экономия — дело неплохое. Но делать это нужно разумно, по-хозяйски, не в ущерб продуктивности животных. Экономия в одном, здесь много корма теряют в другом.

Вот кормовозчики подвезли яровую солому к ферме. Возникает вопрос, куда ее девать. Никакого помещения для этого не построено. Даже навеса нет, и потому корм сваливает-

ся под открытое небо. Здесь он втаптывается в снег, теряется при доставке в кормушки.

Значительное количество кормов в ометах утратило свою ценность. А все потому, что скирдование соломы производилось не по-хозяйски, наспех, размеры ометов сделаны слишком малы. В результате они глубоко пролиты сентябрьскими дождями. Под влиянием влаги солома почернела, а с наступлением холодов смерзлась и отдирается пластами.

Зима застала врасплох

От того, что руководители колхоза строго приказали экономить корм и до минимума свели норму его выдачи животным, дело ничуть не улучшилось. По-прежнему много уходит корма в навоз, так как корм выдается животным в неприготовленном виде. Особенно велики эти потери у теллят. Неприготовленную солому они поедают неохотно, роются в кормушках и выбрасывают ее себе под ноги.

Давно уже здесь не приня-

то резать, хорошо приготовить грубы и корм. Не слышно ничего об этом и сейчас, хотя уже пора бы оборудовать помещение для резки соломы, организовать ее запарку и сдобривание.

На днях колхозники самовольно развезли по своим хозяйствам два омета ржаной соломы. И это никого не встревожило, не возмутило.

Далеко не все сделано и по организации труда на ферме. Свиноводы ждут не дождутся, когда правленцы выполнят

свое обещание — построить подвесную дорожку от кормокухни до свинарника. Как бы это облегчило их труд! А пока к свинарнику даже лотки не проведены. Думают они также и об отоплении кормокухни, в которой очень холодно. Особенно необходимо утеплить потолок.

Доярки надеялись на пуск автопоилок, которые не работают из-за порчи труб. Лелеют они мечту и об установке кормозапарника. Все оборудование кормокухни составляют лишь два примитивных котла. Запаривать корм не в чем.

Врасплох застала зима руководителей колхоза. Снег на их головы выпал явно нежданно.

И. Васильев.

